

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »
 Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON
 — No se devuelven los originales —

Año LIII.

Mahón, miércoles 2 de Septiembre de 1925

Núm. 15.707

El próximo Congreso de la Paz

El Congreso Universal de la Paz, que se inaugurará en París—hoy 2 de septiembre—merece la atención general como la merece el hecho de que hallándose tan cercana la asamblea, no esté en el orden del día—relevantemente—de la prensa y la opinión pública.

No es de extrañar este fenómeno. El Congreso que se anuncia no es el primero en pro de la paz, ni el segundo, ni el quinto: ¡es el veinticuatro! Es decir, que en el largo lapso—ya histórico—de los Congresos de la Paz, se han ido sucediendo las guerras con una regularidad aplastante. Recordemos las primeras Conferencias de la Paz celebradas en La Haya; recordemos paralelamente la guerra del Transvaal y la ruso japonesa; y veamos, de un salto, a los últimos tiempos para no perder de vista que la gran guerra, la guerra mundial, estalló cuando ya se habían desarrollado muchos Congresos de la Paz. ¿Cómo habrá de repetirse, de buenas a primeras, por fasto portentoso y trascendental el anuncio de un nuevo Congreso? ¿Qué asomos de eficacia podrá atribuírsele apriorísticamente? Cier- to es que en el orden del día figuran cuestiones de importancia insigne; pero lo mismo ha sucedido en anteriores Congresos. Las cuestiones de ahora son en sí mismas de mayor importancia que las antecedentes, por razón del estado excepcional de la postguerra; pero, estableciendo proporciones, se observará que, comparados tiempos con tiempos, no son más graves que aquellas que las precedieron. Cada época tiene sus necesidades, como cada día tiene su afán; y las dificultades que, en parangón con el carácter de una determinada época, podrían parecer de poca monta, en la época en que aparecieron quizás adquirieran la categoría de cuestiones de vida o muerte. O sea: a las sociedades pretéritas—pretéritas hasta cierto punto—hubieron de preocupar tanto los conflictos de su tiempo como a nosotros los del nuestro. Y sin embargo ¿cómo no declararnos defraudados ante el escasísimo, nulo o contraproducente resultado de los Congresos celebrados hasta ahora para el mantenimiento indefinido de la paz seguidos casi automáticamente de nuevos conflictos bélicos?

La síntesis de lo ocurrido bastaría para volvernos un poco escépticos respecto de nuevas deliberaciones pacifistas; pero la gran guerra con sus inmediatas consecuencias, echó, además, todo el peso en el platillo del pesimismo. Hecatombe humana de tal magnitud, sin precedente en la Historia, no podía pasar sin dejar huella profundísima—en gran parte imborrable—en el mundo; y uno de los resultados más enervantes y desconsoladores de aquel ciclópeo desquiciamiento es ese peso de escepticismo, esa indiferencia pesimista con que contemplamos los conatos de rehabilitación espiritual que han de preceder a todo intento generoso de instauración de una paz definitiva. Los pueblos comprenden, los pueblos sienten que, efectivamente, la generosidad ha de ser la savia que haga florecer el árbol de la paz; pero los pueblos, después del horrible desastre preparado por todos los egoísmos y pródigo en las mayores crueldades, se han acostumbrado a no creer en la generosidad. He aquí la explicación del marasmo de la opinión pública ante el anuncio del nuevo Congreso de la Paz.

Y sin embargo, es necesario sobreponerse a este marasmo, levantando por encima del escepticismo ambiente y reaccionar sobre el pesimismo. Es indispensable levantar el ánimo cara a la vida, porque el desánimo equivale a la muerte. Cuando mejor forcemos la voluntad en ese sentido, más fácilmente nos libraremos del presente abatimiento. Si se va a decir verdad, no abrigamos gran confianza en los resultados del anunciado Congreso. Para que las naciones traten entre sí—eficazmente—de la paz mundial, es necesario que comiencen por conseguir la paz de sí mismas, y ciertamente, las naciones no disfrutan de tranquilidad interior, ni de confianza en el exterior. Pero ello no ha de restar decisión para el esfuerzo. Lo que no se consigue en un día podrá conseguirse en muchos, y desde luego todo consiste en empezar. El que comienza a recorrer el camino, por penoso que éste sea, puede llegar a la meta; más el que no se decide es seguro que no llegará. La victoria no se improvisa; es siempre el resultado de un laborioso proceso, y muchas veces suele alcanzarse después de repetidos fracasos. En ellos puede aprenderse lo que se necesita para triunfar.

de las viajeras. Así, cuando éstas llegan a París, pueden inmediatamente disponer de las «toilettes» que les acrediten como mujeres de buen tono y del más refinado ritmo con «lo que se lleva».

Bien claramente denótase, con este reclamo apresurado y codicioso, en dónde se halla hoy el dinero del mundo. Nadie como un modisto es sagaz y certero para la pesquisa de las fuentes de riqueza; allí donde un modisto se instala, hay dinero. Y esta legión de modelos que los modistos lanzan a los grandes puertos en donde se vacía la inmigración europea, está delatando—si tantas otras señales no lo denunciaran—que el dinero moder- no es un privilegio trasatlántico. A buscar el dinero americano van las graciosas y gentiles hadas que en los salones de los expresos de lujo exhibirán las últimas creaciones de la Moda. La vieja Europa, llena de alifafes y de seniles lacras, conserva aún, en pleno remolino de su crisis económica, quiero decir en París, la irresistible oligarquía y el despótico cacicato que hace del mundo entero un tributario y un sirvo del boulevard: la Moda. Y muy políticamente, con astucia y con travesura retrecheras Europa dispone de esa arma formidable para mantener aquella hegemonía.

Vease, pues, como los grandes modistos y esa alegre y grácil embajada de modelos que van a los puertos a esperar a los trasatlánticos de lujo son, en definitiva, los mandatarios de una alta política europea. Menos que de vestir con elegancia a las opulentas damas que arriban, de lo que se trata es de sacar con habilidad y buen tono el dinero a los ricachones ultramarinos que vienen a Europa a diver-

tirse. La Moda, como Némesis vengadora que restablezca la armonía económica en el mundo. ¿Allá tanto dinero y aquí tan poco? Pues ahí están los modistos para traer a Europa alguna riqueza de la que allende el Atlántico abunda y congestiona. En verdad, el señor Caillaux, Ministro de Hacienda de la república, no hubiera inventado arbitrio más eficaz para hacer ilusoria a los Estados Unidos su aspiración de cobrar al viejo mundo los millones de trampa que le debemos.

He aquí, amiga lectora, las sugerencias que en un juglar de ideas y de sentimientos despierta ese caso, en apariencia frívolo y trivial, de que las modelos vayan a buscar a los grandes puertos de desembarque la vanidad, el snobismo, y, en definitiva, el dinero trasatlántico. Y es que la Moda, contra tantas inectivas como sugiere, a despecho de los mil tópicos que la hostilizan, es hoy, en medio del fracaso de los sistemas políticos modernos, la única arma que le queda a Europa para defenderse de la emulación con que la amenaza el oro nuevo de los pueblos improvisados...

LUIS DE GALINSOGA.
 Madrid, Agosto de 1925.

Municipalidades.
 Hoy debe reunirse la Comisión Permanente de nuestro Municipio, tratando diversos asuntos que al interés común afectan.
 Probablemente, y dada la fecha en que nos hallamos, se ultimarán hoy, aprobándose, el programa de festejos que ha redactado la Alcaldía.
 De mis informes colijo que no faltará el número de la Gymkhana automovilista con fines benéficos que en verdad son siempre y en toda época meritorios, dignos del aplauso y apoyo.

Allá cuidados.
 Un amigo mío, entusiasta entregado de la cinematografía, está más contento que niño con zapatos nuevos.
 Esto de que los operadores de cine puedan examinarse en esta ciudad y para obtener un título no se vean precisados a surcar el mar en ligera navecilla expuesta al naufragio y a los accidentes inherentes

de toda excursión marítima, es para él de una trascendencia enorme. No importa que haya subido el precio de la carne, que falte el trabajo en la ciudad y que el panorama que a la vista se ofrezca, esté sombreado de tétricos tintes. El país de la pandereta y los toros, que pueda ofrecerlo un abanico cualquiera, le exaspera y molesta, pues cree que debe sustituirse por otra acuarela más en armonía con los presentes tiempos, en los que domina el film y el foot-ball. ¡Todo sea por el progreso!

El tiempo.
 Bueno, amigo lector. El finido Agosto despidióse con ventoleras y temperatura agradable por lo templada, pero Septiembre que ahora impera comienza a ofrecernos nuevos calores.
 Si a Septiembre le da por atizar las ascuas... ¡habrá que ver los termómetros!

De la Península...
 Hállase ya reunida en San Sebastián la Familia Real, que en la antigua Donostia seguirá su verano hasta el regreso a la villa del Oso y del Madroño.

De África.
 Carencia de noticias, no dejando de ser grata la que anuncia la llegada a Tetuán del general Primo de Rivera.
 En breve y al decir de la prensa sonará el clarín anunciador de esplendentes victorias.
 Sea así y la Providencia favorezca a España.

MINOR.
 Mahón 1.º de septiembre de 1925.



POLITICA INTERNACIONAL

Las deudas de Francia con Inglaterra

José Caillaux se encargó de una tarea muy delicada y poco grata al tratar de dar solución al problema pendiente de las deudas de Francia con Inglaterra, que implica también la consolidación de la deuda francesa con los Estados Unidos. Desde el armisticio se ha hablado a menudo de esta cuestión, pero siempre de una manera vaga, sin

la intención bien decidida de arreglarla definitivamente. Inglaterra fué la que dió el primer paso para dar solución al problema de las deudas interaliadas. Debemos reconocer que en esa cuestión, la Gran Bretaña se mostró sumamente generosa, digna de una gran nación. Primero propuso la anulación de las deudas de gue-

INSTANTANEAS

En la brevedad está la elocuencia.
 Véalo sino el lector en la nota facilitada a la prensa madrileña momentos después de marchar el

Presidente del Directorio, en automóvil, para Algeciras.
 El ambiente enrarecido por los agoreros de profesión, por esos espíritus inquietos que desean el mal

308 LOS MARTIRIS DEL DESTINO

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 305

La presencia de Corina y Oliverio calmó algún tanto la impaciencia del público. Sus trabajos en el trapecio fueron admirados y aplaudidos.

La jorobada sufrió, con el triunfo de los dos jóvenes, tanto, por lo menos, como había gozado con la silba dedicada a la funámbula. Lo que más la irritó, fué ver que, mientras trabajaban con grave exposición de su vida, dirigíanse ardientes miradas y cariñosas sonrisas.

Después de trabajar Oliverio y Corina, quiso Krak divertir al público con alguna de sus bufonadas, y tuvo que desistir de ello al ver que le recibían de un modo parecido al recibimiento que habían dispensado a Ida.

Fué a sustituir a Rolando en la puerta y éste se presentó con su mono y sus perros, sin lograr tampoco imponerse.

Los ejercicios de fuerza del gigante fueron tolerados y hasta aplaudidos en gracia a su mérito un tanto brutal, pero indiscutible; no obstante, el público seguía gritando impaciente:

—¡El fenómeno!... ¡Qué salga el fenómeno!... ¡Todo eso lo hemos visto ya a otros titiriteros!

Hubo que precipitar la presentación de Tana para impedir un conflicto.

Le fué terminantemente prohibido a Tana salir de la zahurda hasta el momento de la presentación; y las mujeres, primero, y los hombres, después, fueron entrando en el carro del que salían vestidos a poco con los trajes más extravagantes.

Ida estaba horrorosa con su peluca rubia y su falda corta, por el estilo de la de Tana, que, como a ésta, dejábale al descubierto unas piernas inverosímiles por lo delgadas.

Corina era la que estaba mejor, no por la riqueza y elegancia del traje, sino porque éste parecía menos ridículo y menos feo, gracias a la hermosura y esbeltez de la joven.

Oliverio tampoco estaba mal. Apolo era un verdadero hércules, pues sólo llevaba una malla color de carne que dibujaba sus admirables formas. Krak conservó el mismo traje que se había puesto para el paseo, y en cuanto a Rolando, con su vestido encarnado, parecía algo así como un Mefistófeles de guardarropía.

Abrióse la puerta del corral y situáronse en ella Apolo con su tambor, Krak con sus zancos y Rolando con su látigo.

Su aparición fué saludada con aplausos y gritos por la chiquillería que fuera aguardaba.

—¡Pasen ustedes, señores, pasen a ver la maravilla del siglo!—gritaba Krak desgañitándose. —¿Quién no tiene diez miserables céntimos para

GLOSAS ACTUALES

La Moda, como política europea

La competencia entre las modistas, lectora amiga, toma caracteres frenéticos. El negocio deviene ruinoso por momentos, y las grandes casas editoras de códigos femeninos, quiero decir las grandes manufacturas de trapos bonitos y caros, se disponen a afrontar esta época terrible de las «vacas flacas»... ¿Dónde quedan ya los días inenarrables en que los modistos de tronio tenían que ser visitados mediante previa sollicitación de audiencia y solo se dignaban vestir a las damas que venían precedidas de una selectísima y calificada cohorte de recomendaciones?... ¡Oh, los días del despilfarro de la guerra!

Hoy... ¿Saben, amigas mías, lo que ha ideado el opulento gremio modisteril, el alto cacicato que desde París irradia su hegemonía a todo el feminismo universal?... Lo que no se ocurra a estos modistos del boulevard no se ocurre a nadie. Es esto: las grandes casas de modas parisinas envían a los puertos en donde recalán los trasatlánticos de lujo la legión ingrátida, linda y sugestiva de modelos vivientes. Estas hadas modernas, finas y graciosas, van a dar la bienvenida a las damas que desembarcan en Europa... y a dar, sin duda, una sorpresa desagradable a los maridos y padres que, al poner pie en este viejo Continente, se percatarán de cuán ávidos estamos de su dinero. Los modelos, luciendo las últimas novedades, acompañan en los grandes expresos que afluyen a aquellos puertos, a las damas recién llegadas a Europa. Y mientras el tren, como un vértigo, se lanza en dirección a París, en los coches salones del expreso las modelos se pavonean irradiando sugerencias que van a clavarse en el corazón

rra entre los aliados, a pesar de que sus créditos sobre diferentes países europeos ascendían a más del doble de lo que ella debía a los Estados Unidos. Luego, cuando la intransigencia de Norteamérica hizo imposible la anulación de las deudas (esta medida hubiera sido, sin embargo, la más moral, la más lógica y la menos perjudicial para la economía mundial), Inglaterra consolidó su deuda con los Estados Unidos. A principios del año 1923, Stanley Baldwin, el actual primer Ministro de Inglaterra, que en aquella época era Ministro de Hacienda en el Gabinete Bonar Law, se fué a Norteamérica, y en nombre de su país se comprometió a pagar, durante 62 años, 37 millones de libras esterlinas anuales. Si tomamos en consideración que en virtud del sistema Dawes, Alemania solo pagará reparaciones durante 27 años, comprendemos el sacrificio que va a realizar la Gran Bretaña, y veremos que la guerra no ha sido buen negocio, ni siquiera para los vencedores.

El pago de la deuda a los Estados Unidos, representa para Inglaterra una considerable carga financiera, que contribuye a encarecer la producción, y, por ende, a dificultar la exportación y a aumentar el número de los obreros sin trabajo. Esta circunstancia ha hecho decir a León Trotsky que Inglaterra, para explicar el movimiento revolucionario, busca los culpables en Rusia, cuando en realidad podría encontrarlos en la Banca yanqui.

Se comprende, pues, el deseo de la Gran Bretaña de cobrar a su vez lo que le deben sus aliados y Alemania. (En cuanto a sus créditos sobre Rusia, hay pocas esperanzas de que los cobre algún día.) Pero Inglaterra se mostró otra vez generosa. Hace dos años, lord Balfour publicó, en nombre del Gobierno inglés, la famosa Nota en que Inglaterra renuncia a cobrar la totalidad de sus créditos sobre sus aliados, y tan solo pide el equivalente de la suma que ella ha de pagar a los Estados Unidos. Podría exigir más de 2 000 millones de libras esterlinas, y solo pide unos 800 millones. Hablando de las anualidades, podría exigir (aparte de sus créditos sobre Rusia) unos 70 millones, pero como ella no paga a los Estados Unidos sino 37 millones (libras esterlinas), se contenta con cobrar de sus aliados 26 millones al año, que con las reparaciones alemanas, cubrirían el servicio de su deuda a Norteamérica.

Inglaterra estima que de esos 26 millones, Francia podría y debería

pagar 20 millones, ya que Bélgica e Italia, por hablar de los demás deudores de la Gran Bretaña, se encuentran, económicamente, en una situación mucho menos ventajosa que Francia. Pero ésta solo ofrece a su acreedora la mitad de la suma pedida. La posición de Callaux es muy delicada, y como anhela suceder a Painlevé en la Presidencia del Consejo, desearía volver a París con un acuerdo sumamente ventajoso para Francia. A pesar de la generosidad de Inglaterra, no ha podido llegar a un acuerdo definitivo con Francia, porque también en Inglaterra hay opinión pública, y a Winston Churchill no le es posible firmar un acuerdo que deje al contribuyente británico casi toda la carga de las deudas de guerra. Además, Inglaterra prefiere que antes de llegar a un acuerdo definitivo con ella, Francia negocie con los Estados Unidos respecto a la consolidación de su deuda porque sabe que las condiciones de los yanquis son tan severas, que al lado de ellas, las de Inglaterra resultarán realmente magnánimas.

UN DIPLOMÁTICO.

Para alquilar. -- El segundo y tercer piso de la casa calle Santo Cristo número 8. Los altos de la casa número 17 de la calle de San Elías. Los altos de la casa número 2 de la calle de la Infanta. La entrada de la casa número 5 de la Plaza de la Arravaleta.

Para informes en la calle de Pi y Margall número 110. 4-6-a

MOTORES MARINOS

Y TERRESTRES, desde 1 y 3/4 HP. Dos y cuatro tiempos, a bencina, gas pobre y petróleo (Semi-Diesel y Diesel). Varias marcas acreditadas a precios reducidos, SIN COMPETENCIA. Grandes facilidades para el pago. Maquinaria en general.

Pidanse ofertas al Representante **DON GUILLERMO J. ORFILA** San Fernando, 29. - Mahón 25-29-2

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO) SOCIEDAD DE SEGUROS

Pensad en el posible desamparo en que dejaríais a vuestra mujer e hijos, si no suplís la incertidumbre económica del mañana con la contratación de un **Seguro de Vida** que responda a los sentimientos más profundos de la **Moral Cristiana**.

Agentes en Mahón: **PI Y MARGALL 51, y BASTIÓN 39**

Ayuntamiento de Alayor

COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal ordinaria celebrada el día 20 julio de 1925

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons y Pons, asistiendo el Teniente 1.º don Tomás de Salort y Salort y el sustituto don Pedro Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Autorizar a don Juan Pons Andreu para instalar un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa número 49 de la calle de Mahón.

Autorizar para hacer obras a los vecinos;

Don Jorge Petrus Vidal modificar el frontis y aberturas de la casa número 25 de la calle del Arraval y don Antonio Sintés Mascaró para terminar una cochera que posee en la extremidad de la calle de las Parras.

Nombrar al infrascrito Secretario de este Ayuntamiento Comisionado para el ingreso de mozos en Caja.

Aprobar la liquidación del Presupuesto respectivo al finido año económico de 1924 25 con todos los documentos que la justifican y acompañan, resultando del Resumen general los datos siguientes:

	Pesetas
Ingresos Presupuestos.	144.378'00
Gastos ídem.	123.749'78
Superavit.	020.628'86

Y se levantó la sesión.

SANTORAL

Santo de hoy. - San Antolín mártir y Santa Máxima.

Santo de mañana. - Santos Columbiano y Ladislao y Santa Serapia.

LA PASTORA

COMERCIO DE ULTRAMARINOS HANNOVER, 8 LOCAL REFORMADO

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS Y QUESO MAHONÉS

Se reciben durante el verano, los sábados, domingos y fiestas, las exquisitas ensaimadas alayorenses. Se admiten también encargos con dos días de anticipación para formas especiales y cualquier cantidad. 2-5

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 23 de Agosto

1 ternera, 139 kilos, Antonio Villalonga.

1 ternera y 2 corderos, 128, Jaime Orfila.

5 corderos, 44, G. Mercadal.

Día 24

1 vaca y 1 ternera, 354, Bernardo Pons.

1 ternera, 102, Bellvé Nou.

1 ídem, 135, G. Mercadal.

1 ternera y 2 corderos 100, Jaime Orfila.

2 corderos, 34, Sr. Ponseti.

2 ídem, 19.500, Noria Plazas.

3 cabras, 40, Santa Margarita.

Día 25

1 buey, 244, Berrencó.

1 ternero, y 1 ternera, 174, Sa Bufera.

1 ternero y 2 corderos, 159, Biñerrogue vey.

5 corderos, 29, Sas Covas.

2 ídem, 30, Jaime Orfila.

1 cabra, 10, Santa Margarita.

1 ídem, 15, Narciso Mercadal.

Día 26

1 vaca, 161, Bernardo Pons.

1 ternera, 100, B. Sintés.

1 ídem, 71, Biniet.

2 ídem, 167, Murella nou.

1 ternera y 4 cabras, 144, Santa Rita.

1 cabra, 7, Narciso Mercadal.

1 cordero, 20, S' Pererete.

2 ídem 25, Miguel de Son Blanc.

1 ídem, 19, Binichique s' Torre.

2 ídem, 20, Algendar Sr. Gomila.

Día 27

1 vaca, 196, Buisache.

1 ternera, 177, Hort den Bustamante.

1 ternera, 147, Refelet nou.

4 cabras, 54, G. Mercadal.

3 ídem, 35, Pedro Pons.

3 ídem, 22, Mungofre.

1 cordero 19, Trebucunet.

1 ídem, 15, Lazareto.

1 ídem, 20, Palafangü de Derretera.

Las fiestas de Nuestra Señora de Gracia

Por noticias particulares sabemos que ya está redactado el programa definitivo de los próximos festejos que se celebrarán en esta ciudad con motivo de la festividad de Nuestra Señora la Virgen de Gracia.

En el programa figuran, según nuestros informes, la Ghymkana automovilista en el Stadium Mahonés, interesantes carreras de caballos para las que se conceden buenos premios, un partido de football, la demostración práctica de la utilidad del material de salvamento de naufragos, disparo de un hermoso castillo de fuegos de artificio, disparo de fuegos japoneses para los niños, reparto de limosnas a familias verdaderamente necesitadas y otros números que en breve serán del conocimiento público.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» embarcó ayer para Barcelona la distinguida dama doña Concha Llanas de Vidal y para Barcelona y Canarias salió acompañada de sus hijitas doña Tula Prieto de Ibáñez.

En el mismo buque embarcaron ayer la señora doña Luisa Cheretier de Moncada, don Pascual Hernández e hija Francisca, el Comisario de Guerra don Dionisio Unceta Gutiérrez, don Luis Victory Manella, el industrial don Antonio Esteve y el Auxiliar de Intendencia con destino en Barcelona don Manuel Lafuente Vanrell.

Noticia militar

Leemos en la orden de la Plaza del día de ayer:

«Habiendo pasado a situación de reserva por Real orden de 26 de agosto último («Diario Oficial» número 189) el Comandante de Infantería Sargento Mayor de esta Plaza don Narciso Tudurí Astol, se hará cargo accidentalmente de dicho cometido el Teniente (E. R.) de Infantería Ayudante de la misma don León Reviriego Sierra; de la presidencia accidental de la Junta de Viveres a que se refiere la Real orden de 12 de diciembre de 1918 («Diario Oficial» número 281) se encargará en igual concepto el Comandante del Regimiento Mixto de Artillería D. Vicente Fornals Bort.

La Junta diaria de reconocimiento de provisiones la presidirá a partir de hoy el Teniente Coronel del Regimiento Infantería Mahón 63, don Manuel Marcano Mediavilla.»

Obras en la Plaza de la Constitución

En la Plaza de la Constitución comenzaron ayer las obras a cargo de un particular, que previa concesión del permiso pertinente, instala en aquella céntrica plaza un aparato distribuidor de gasolina para automóviles, teniendo que construir los depósitos del líquido inflamable bajo tierra.

Emigración

En el vapor de ayer embarcaron varias familias de diferentes pueblos de la isla que debido a la crisis de trabajo que viene atravesando la industria zapatera, emigran a la Argentina en busca del trabajo que aquí les falta.

Deseamos feliz viaje a cuantos marchan y mucha suerte en su nueva residencia.

Las obras de la Pescadería

Continúan con actividad las obras de derribo del que fué vetusto Mercado a la venta de pescado destinado y en cuyo lugar se ha de emplazar el nuevo.

Los obreros empleados en el trabajo de derribo están desmontando estos días y con gran actividad el ala Norte del muro viejo para comenzar seguidamente la construcción del nuevo.

Sesión de la Permanente

Esta tarde, a la hora de costumbre, debe reunirse en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio, resolviéndose los asuntos pendientes.

Nuevo notario de Mahón

Leemos en la prensa de Palma llega últimamente, que en virtud de méritos en el concurso para pro-

visión de la notaría vacante en nuestra ciudad, ha sido nombrado don José Gramunt Subiela que desempeñaba la notaría de Cullar.

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer tarde para Barcelona 860 pollos, 71 conejos, 155 palomos, 1326 gallinas, 17 cajas con queso, 4 con langostas y 3440 docenas de huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 81 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a hora de itinerario zarpó para Barcelona el vapor correo «Delfín».

- También salió para Barcelona el pailebot «Pedro Oliver».

- Esta mañana se ha hecho a la mar la escuadrilla submarina y el torpedero 6.

Información general

Han sido pasaportados para El Ferrol los afeéres de fragata don Nicolás Tudurí Pons y don Luis Espinosa con objeto de que se incorporen a sus destinos a bordo del crucero «Cataluña».

- Comunican de Nueva York que la goleta «Maude», perteneciente al explorador Amundsen, ha llegado al puerto de Nome, en Alaska, con seis hombres a bordo, después de haber estado prisionera de los hielos durante más de tres años.

La goleta «Maude» se dirigía en 1922 a las islas Bennet. Una vez hubo realizado su objeto, el capitán Westing recibió orden de volver a los Estados Unidos, pero los «icebergs» le habían cortado la retirada formando una barrera totalmente infranqueable.

Así han pasado tres años, hasta que el 7 de Agosto último pudieron libertar la embarcación de los hielos y a los catorce días han llegado a Nome, poniendo fin a su accidentado viaje.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente. - Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 2 Septiembre de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginario: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Ingenieros. Imaginario: 1.º Oficial de Artillería.

El Teniente Sargento Mayor, accidental, León Reviriego. - Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, de orden de S. E. - El Teniente C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. - Rubricado.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

preenciar el más curioso, interesante y extraordinario de los espectáculos?

-¿Quién no tiene diez céntimos? - murmuraba Apolo, por lo bajo, golpeando el tambor furiosamente. - Nosotros.

Y celebraba él mismo su ocurrencia, con una sonrisa estúpida.

Rolando era el encargado de ir recogiendo el precio de la entrada, y el látigo servíale para impedir que alguno se deslizara sin pagar.

El corralón fuese llenando de gente, en la que abundaban los chiquillos.

Los hombres, casi todos entraron sin pagar la consabida perra. El uno, porque era el alcalde; el otro, porque era alguacil; muchos por ser parientes o amigos del dueño del corralón.

Rolando estaba furioso. El resultado iba a ser el mismo que si hubiesen trabajado en la plaza.

Dieron las cuatro en el reloj de la iglesia, y el público empezó a gritar pidiendo que se empezara la función.

No hubo más remedio que complacerles.

Rolando quedó a la puerta para seguir recogiendo el precio de las entradas y Krak avanzó sobre sus zancos hasta el centro de la pista, diciendo, después que hubo logrado imponer silencio:

-¡Señores! Va a dar principio el espectáculo

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

con la presentación de la eminente funámbula Ida, la reina de los aires.

- ¡Fuera! - gritó el público. - ¡Que salga el fenómeno!... ¡Queremos ver el fenómeno!

- ¡Paciencia, señores, paciencia! - gritaba Krak. - La exhibición de la princesa Tana, como lo más notable, se reserva para el último número del programa.

Sus esfuerzos eran inútiles, porque no le escuchaban ni le hacían caso.

El clown se bajó de sus zancos y retiróse murmurando con indiferencia:

- Que griten cuanto les dé la gana; a mí me es igual.

Presentóse Ida, y su aparición fué saludada con una tempestad de silbidos.

- ¡Fuera! - gritaban. - ¡Fuera!... ¡Que salga el fenómeno!

La funámbula comenzó, imperturbable, sus trabajos.

Quiso su torpeza que se cayese dos o tres veces del alambre, y el escándalo subió de punto. Algunos llegaron a tirarle las inmundicias que había esparcidas por el suelo.

Ida se retiró despechada, furiosa.

- ¡Silbarme a mí! - exclamaba colérica. - ¡A mí, a quien han aplaudido los principales públicos de Europa!... Ya se lo dije a Rolando: la competencia de un fenómeno siempre es temible.

Y buscaba con la mirada a la jorobeta, para desahogar en ella su ira; pero Tana permanecía oculta en el establo, observando, por las rendijas de la puerta, lo que en el corralón pasaba.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 12'00.

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han obtenido premio los números que siguen:

Con 100.000 pesetas

3.200 Granada

Con 60.000 pesetas

3.066 León

Con 20.000 pesetas

34.146 Barcelona

Con 1.500 pesetas

9.840 17.073 34.522 Palma;

465 27.224 Palma; 9.420

4.622 33.368 20.199 4.030

4.613 12.131 29.139 34.890

26.385

Madrid 1.º a las 18'00.

El general Gómez Jordana

Noticias de San Sebastián dicen que continúa en aquella capital el general Gómez Jordana, vocal del Directorio, que llegó el sábado.

El general Gómez Jordana probablemente regresará a Madrid mañana día 2 ó el jueves.

Noticias de África

Las noticias oficiales que por el Ministerio de la Guerra nos han sido facilitadas no acusan novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.

Las impresiones particulares reflejan una tranquilidad grande y una confianza absoluta en todo el territorio del protectorado.

El general Sanjurjo a Tetuán

Dicen de Melilla que el Comandante General de aquella zona don José Sanjurjo marchará en hidroavión a Ceuta para trasladarse a Tetuán, donde conferenciará con el Presidente del Directorio y General en Jefe marqués de Estella.

Abastecimiento de posiciones

En la línea de Melilla se han abastecido estos últimos días las posiciones todas sin novedad ni contratiempos, llevándose importantes convoyes de víveres y municiones.

El coronel Franco

Después de breve permanencia en Madrid en uso de una corta licencia, ha marchado a África nuevamente el Jefe del Tercio coronel Franco.

La cuestión pesquera con Portugal

La prensa del Norte sigue tratando del apresamiento de los vapores pesqueros de la matrícula de Vigo «Goya» y «Rebouzas» por el cañonero portugués «Veiga».

Según la prensa de Vigo, está fuera de duda que los vapores pesqueros mencionados fueron apresados en aguas libres cuando regresaban a España después de dedicarse a las faenas propias de la industria.

La Asociación de Industria Pesquera ha cursado protestas por este apresamiento.

El viaje del Príncipe de Asturias por su Principado

Dicen los telegramas de Oviedo que S. A. el Príncipe de Asturias sigue siendo objeto de múltiples atenciones en cuantos pueblos visita.

En Luarca el recibimiento que se prodigó al Príncipe fué verdaderamente entusiasta, siendo la recepción celebrada en aquel Ayuntamiento realmente brillantísima.

Ayer visitó S. A. el pueblo de Vagdeo, siendo recibido por aquel vecindario con grandes muestras de alegría y entusiasmo.

El Ayuntamiento agasajó al Príncipe que se mostró muy complacido y agradeció el entusiasta recibimiento.

Hallazgos arqueológicos de gran valor en Cádiz

Se confirman las noticias, en las que se anunciaba que en Cádiz se habían hecho descubrimientos arqueológicos de gran importancia y valor.

El hallazgo fué a raíz de realizarse unas obras en los fosos de Puerta de Tierra y en el mismo sitio donde estuvieron las derruidas murallas y la ermita de San Roque.

A menos de ocho metros de profundidad, ha sido hallado un cementerio prehistórico con valiosísimos nichos, urnas funerarias y más de cien tumbas.

Los hallazgos tienen gran valor histórico y arqueológico.

La vuelta a España en aeroplano. Detalles del importante raid del capitán Jiménez

Hemos tenido ocasión de hablar con el capitán Jiménez Martín que, acompañado del mecánico José Vera y tripulando un aparato «Breguet», en un magnífico vuelo de 36 horas de duración, hizo el recorrido de vuelta a España.

El trayecto que recorrió el capitán Jiménez Martín con su aeroplano, fué el siguiente:

Al elevarse en Madrid hizo rumbo directo a La Coruña, dirigiéndose luego a Santander, San Sebastián, Seo de Urgel, Barcelona y Alicante, y la segunda etapa comprendió Alicante, Sevilla, Málaga, Huelva, Lisboa y Madrid.

Todo el viaje lo realizó el capitán Jiménez Martín sin más desorientación que la sufrida al hallarse sobre San Sebastián y originada por la espesa niebla que envolvía el aparato y que le obligó a internarse en Francia.

En breve el capitán Jiménez Martín y su mecánico José Vera realizarán otro importantísimo vuelo, dirigiéndose desde Madrid a París y regresando sin aterrizar, haciendo el vuelo en una sola etapa.

Un rasgo de S. M. el Rey. ¡Viva el Rey bueno y noble!

El sábado último al visitar Su Majestad el Rey la presa de la Fuente de la Teja cerca del Escorial escuchó los sonidos de un organillo que salían de un merendero próximo, en el

que con regocijo, se celebraba una boda popular.

El Monarca con la sencillez que realiza todos los actos, se dirigió al merendero penetrando en él saludando a los concurrentes y dirigiéndose a los novios les felicitó cariñosamente.

El padrino de la boda y los demás asistentes prontamente rodearon a S. M. el Rey, ofreciéndole un vaso de vino que el Monarca aceptó y lo mismo un cigarro puro que ofrecióle con todo respeto el novio.

Don Alfonso después de estrechar nuevamente la mano a los novios y reiterarles su felicitación, se retiró del merendero, prorrumpiendo los concurrentes a la fiesta nupcial en una ovación clamorosa y vitoreando al Rey bueno y noble.

El rasgo democrático de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII ha sido comentado con grandes elogios.

La llegada del marqués de Estella. Grandioso recibimiento de Ceuta

Dicen de Ceuta que el «Extremadura», a cuyo bordo realizó el viaje el Presidente, llegó a las cinco de la tarde.

Antes de que llegara el buque del Presidente, había amerizado en el puerto el hidroavión en el que llegaron el general Sanjurjo y el coronel Sánchez Ocaña.

El marqués de Estella, tan pronto como fondeó el buque desembarcó, siendo recibido por los generales Navarro y Sanjurjo, Comandantes de las zonas de Ceuta y Melilla, otros Jefes y las autoridades.

En el muelle esperaban la llegada del Presidente numerosas personas que tributaron al marqués de Estella una acogida cordialísima y entusiasta.

Después de revistar las fuerzas, en tren salió el Presidente del Directorio y General en Jefe para Tetuán.

Madrid 2 a las 4.

El nuevo Obispo de Mallorca

Dicen de Valencia que ha llegado a aquella ciudad el nuevo Obispo de la Diócesis de Mallorca Doctor don Gabriel Llopart.

Después de la entrega de la Bula Pontificia al Prelado metropolitano, el Obispo de Mallorca marchará a Lérida para hacer profesión y juramento antimodernista en manos del Obispo Doctor Miralles.

De Lérida marchará a Barcelona donde embarcará para Palma de Mallorca.

Despachando con Magaz

El Director de Administración Local señor Calvo Sotelo ha estado en la Presidencia despachando con el marqués de Magaz.

No hubo Consejo

El Directorio no se ha reunido hoy en Consejo.

Al palacio del paseo de la Castellana acudieron los generales directores para asistir a la conferencia con el Presidente que se halla en Tetuán y transmitió las noticias de Marruecos.

El desfaldo de la Sociedad de Autores

El desfaldo de la Sociedad de Autores descubierto as-

ciende a unos veinte mil duros.

Los únicos encartados son un violinista, su esposa y dos amigos por la falsificación de hojas de liquidaciones de derechos.

Querrela de un torero

El diestro Nacional II ha llevado a los Tribunales a la empresa de la Plaza de Toros de Madrid, reclamándole una cantidad que el diestro se cree con derecho a percibir.

Incendio en Logroño. El Cuartel de Artillería destruido por las llamas

Dicen de Logroño que un formidable incendio ha destruido por completo el Cuartel de Artillería.

Los bomberos y soldados sacaron al iniciarse el siniestro, que alcanzó prontamente grandes proporciones, unos 3.000 proyectiles, para evitar la catástrofe que su explosión hubiera producido.

Las pérdidas se evalúan en más de medio millón de pesetas.

Se elogia mucho el valor de los bomberos y artilleros.

PRENSA ASOCIADA.

INFORMACION POSTAL

La acción de Francia en Marruecos

Han sido alcanzados todos los objetivos en el territorio de los Branes

Fez 30. — Nuestras tropas han rodeado completamente el macizo de Alseft y el Yebel Ennehir, que ocupamos ayer, poniendo fin con la realización de este objetivo, final a las operaciones en territorio de los Branes, en donde las sumisiones se multiplican.

Fez 30. — En la región de Zerual, según observaciones de la aviación, el enemigo se fortifica.

En general reina tranquilidad en el sector Oeste.

El último contingente de disidentes que se refugió en los picachos al Sur de Djebel Amergu, se replegó ante los importantes contingentes de fuerzas encargadas de un reconocimiento ofensivo.

Las operaciones en el territorio de los Branes pueden darse por terminadas por haber sido alcanzados todos los objetivos fijados por el Alto Mando.

Las pérdidas francesas son de escasa importancia. El enemigo dejó sobre el terreno cuarenta cadáveres, de los cuales fueron identificados como regulares rifeños, doce, así como muchos heridos.

Acentúase el movimiento de sumisión. Parece que hoy mismo se someterán importantes contingentes de los Branes.

Fez 30. — El general Bilotte continúa mejorando de la crisis de apendicitis que obligó a retirarle del frente.

Londres, 30. — Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que los hermanos Manesmann continúan las negociaciones para vender a un grupo angloamericano los bienes que poseen en Marruecos. Los hermanos Manesmann han declarado que hace dos años ofrecieron vender sus negocios a un grupo francés y que las negociaciones fracasaron.

Todavía no se sabe quiénes constituyen el grupo angloamericano de que se habla.

Casablanca, 30. — Ha llegado la escuadrilla de aviones de bombardeo procedente de Tolón, al mando de un teniente aviador.

El viaje ha sido hecho en dos etapas: Tolón-Alicante y Alicante-Casablanca.

Al llegar a esta última población, se produjo una avería en uno de los aparatos que esta misma mañana ha sido reparada por el propio personal de la escuadrilla.

Cada uno de los aviones de que consta la escuadrilla, va provisto de cuatro ametralladoras y posee una estación de telegrafía sin hilos.

Fez, 30. — Han llegado ya a esta capital dos tiradores argelinos que habían caído en poder de los rifeños y se hallaban presos en Axdir, de donde lograron evadirse, presentándose en las líneas españolas, donde fueron acogidos con grandes atenciones, facilitándoles ropas nuevas y los medios para llegar a Fez.

Han declarado que la comida que se daba en Axdir a los prisioneros de guerra era absolutamente inaceptable.

Dicen también que en aquel poblado hay bastantes prisioneros, entre ellos un oficial herido, al cual apresaron los rifeños al apoderarse de uno de los puestos que al principio de la campaña cayeron en su poder.

— Los recientes éxitos de las tropas francesas contra los Branes han despertado inquietud en Abd-el-Krim y por ello ha intensificado su propaganda y sus preparativos militares.

Los emisarios enviados a las cabilas tienen orden de convencer a éstas de que el cabecilla rifeño está logrando grandes éxitos.

Parece ser que Abd-el-Krim ha declarado a sus gentes que es preciso luchar hasta el último momento, y ha añadido que se encuentra seguro de la victoria final, pues los «roumis» nada podrán contra él.

Los rifeños despliegan gran actividad, especialmente entre los Beni Zerual, de cuya cabila han sido enviados refuerzos a los rifeños y los Beniurriaguél.

Por otra parte, el hermano

de Abd-el-Krim parece que se ha puesto al frente de una harca formada por 4.000 fusiles que se halla ya en el Alto Leben y Kiffane.

En la región de Sakka se ha constituido una mehalla provista de dos cañones y dotada de elementos de caballería la cual se está preparando para atacar los puestos franceses.

Es de señalar la reciente creación de fuerzas de caballería rifeña, ignoradas hasta ahora, por M'Talza y Bu Hamara.

Ello constituye una cosa completamente nueva entre las fuerzas rifeñas, pues éstas han estado siempre constituidas por montañeses y jamás han contado con elementos montados.

Parece ser que las cabilas han recibido desde Axdir material de guerra, que les ha llegado por mar.

En Amassaft han muerto dos importantes jefes de Beniurriaguél.

Respecto de las negociaciones hispano-franco-rifeñas, acaban de ser echados por tierra, con el bombardeo del Peñón de Alhucemas, los argumentos utilizados hasta ahora, y que ha quedado demostrado que la solución sólo puede venir por el camino de las armas.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 1 Septiembre de 1925	
Amort. 5 por 100 A. 1920	95 10
Id. 5 Id. B. Id.	95 10
Inter. 4 Id. A.	70 80
Id. 4 Id. B.	70 70
Amort. 5 Id. A. 1917	95 00
Id. 5 Id. B. Id.	95 00
Exter. 4 Id. A.	84 75
Id. 4 Id. B.	84 75
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	70 50
Alicantes 3 % 1.ª hipotecas	63 65
Trasatlántica 4 por 100	88 00
Id. 6 % 1920	102 25
Id. 6 % 1922	104 50
Andaluces 2.ª serie fijo	54 85
Francos cheque París	32 95
Liras Id. Roma	26 90
Dollars Id. New York	6 99
Libras cheque Londres	33 96

Bolsa de Madrid del día 1 Septiembre de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102 25
Id. Id. B.	102 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	98 99
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	000'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108'40

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Tenemos el gusto de participar a todos nuestros favorecedores y al público en general, que muy en breve les ofrecemos nuestro modesto local de CINE, debidamente restaurado puesto que están por terminar cómodas y elegantes butacas, que para mayor comodidad hemos encargado a una importante casa de Barcelona.

Nos place anunciar que contamos para la próxima temporada con selectas producciones de Arte, sobresaliendo las magnas *super-joyas* E. MUDO MANDATO, dedicado a la marina de guerra española; L'EL ABÍSMO A LA CUMBRE y CORAZÓN PERVERSO.

Contamos popularizar los nuevos astros de la elegancia en Norte-América *Edmund Love* y *George O'Brien*, bellas y arrogantes figuras del sexo fuerte, que han eclipsado a todos los habidos anteriormente.

Seguiremos presentando NOTICARIO FOX y las mejores cómicas.

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla Jueves 3 de Septiembre de 1925. — A las nueve y media COLOSAL ESTRENO

EL SUPREMO TESORO

Por los célebres artistas RICHARD DIX y LEATRICE JOY

La pintura del problema mayor de la vida moderna GRANDIOSO CONCIERTO POR EL CUARTETO CANTABRIA CON MUSICA CLASICA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

PAPELERIA

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Waterman y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en todas las papelerías. Véase Catálogo E. Heisinger, Palma de Mallorca.

No deje de pedir lo que le ofrecen gratis
La casa ALBERTO SANTAMARÍA
RDA. S. ANTONIO, 72. - Barcelona
LE REMITIRA SU NUEVO CATALOGO CON TODOS LOS DETALLES PARA ESCOGER
UN BUEN CIERRE METÁLICO
ONDULADO, BALLESTA, TUBULAR, ETC.
Mucho dinero se ahorrará al disponer de un catálogo si desea construir o reformar alguna obra, tienda, garage, almacén, fábrica, etcétera

Gran Balneario Vichy Catalán
Caldas de Malavella (contigue estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, cloruradas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo. - Hígado. - Artrismo en sus múltiples manifestaciones. - Diabetes. - Glucosuria. - Consolidación de fracturas
Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de Excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono
Administración: RAMBLA FLORES 18. BARCELONA.

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID
D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domicilio en _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Firma, _____

LIBRERÍA
DE
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón
ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Mauricio López Roberts. - «La celosa»	4'00
J. M. Folch y Torres. - «La dulce melodía»	1'00
J. Doménech Mansana. - «A B C del propietario»	6'00
Francisco Ayala. - «Tragedia de hombre sin espíritu»	5'00
Enrique Meneses. - «El mal camino»	5'00
F. Cortinas y Murube. - «Fisonomía del gramático»	3'00
Rubén Darío. - «Crónica Política»	4'00
Concha Peña. - «La copa de oro»	4'00
Vicente Medina. - «Pavesas»	4'00
Vicente Medina. - «Heces»	4'00
Alejandro Dumas (hijo). - «Aventuras de cuatro mujeres y un loro»	2'00
Paul de Kock. - «El señor Dupont»	2'50
Mura. - «La travesía a cámara del Amor»	4'00
Aurora Sand. - «Encarnación»	3'50
Mura. - «Piñola» (La chiquilla que se enamoró)	4'00
J. M. Folch y Torres. - «¿Por qué me rehuyes?»	1'00
Esteban Monegal y Nogués, Pbro. - «Sermones del Sagrado Corazón de Jesús»	6'50
Ignacio Doménech. - «Dulces y Helados»	2'00
L. Cabrero. - «La contabilidad bancaria»	5'00
Luca de Tena. - «Las canas de D. Juan»	4'00
R. Ledesma Miranda. - «Almanaque de Auroras»	4'00
Rufino Delgado. - «Trofeos de raza»	3'50
José Antonio Balboán. - «Inquietudes»	3'00
Benigno Pereda del Río. - «El Blindado n.º 5»	2'00
M. Galán Andrade. - «Amor y dolor»	3'00
Rubén Darío. - «Impresiones y Sensaciones»	4'00
Vicente Escotado. - «La teatrala»	5'00
G. Puigdevall. - «Uno de tantos» (comedia)	4'00

El Elixir CALLOL que pronto le dará fuerza y energía.
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.
Más de 8000 médicos nos han escrito que lo prescriben con preferencia por los buenos resultados obtenidos en ellos mismos y en sus familias.
De sabor agradable y efecto rápido.
El que lo prueba entusiasmado y agradecerá lo pregunte a sus amistades. Precio más barato.
Comprelo hoy mismo en cualquier farmacia.

COTIZACIÓN DE LA PLATA
facilitada por la casa
Marret, Bonnia, Figueira y C.ª
de Barcelona con fecha 24 Marzo 1925

	EL KILOG.	
	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	175	00
» 950/000	166	55
» 935/000	164	00
» 916/000	160	80
» 900/000	148	10
» 800/000	144	20
» 750/000	132	75
Nitrato de Plata puro 535	96	40
Cloruro de oro puro 51 7/8	535	00 09

PARA ENCARGOS
de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.
Imp. de M. Sintes Rotger. Mahón

COMPAÑÍAS DE SEGUROS
La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pille-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.
Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA